

以青春之力 锤炼闪光青年

我市4集体获“2021年度安徽省青年安全生产示范岗”称号

本报记者 廖凌云

分享抗疫故事 诠释青春担当

本报讯(记者 廖凌云)“何其有幸,生于华夏,安于盛世,见证百年。我们长在红旗下,生在春风里……”4月29日下午,共青团田家庵区委举行团员青年疫情防控志愿服务分享交流会暨五四主题团日活动,团结动员广大团员青年齐心协力,打赢疫情防控阻击战、歼灭战。

自本轮疫情发生以来,田家庵区共有1600余名团员青年积极响应共青团田家庵区委号召,不惧困难,冲锋在前,听指挥、勇拼搏、见行动,在隔离点保障、核酸检测登记、社区管控等防疫一线高质量地做好组织交付的各项任务,用青春臂膀扛起战“疫”旗帜。

活动当天,参与疫情防控志愿服务的团员青年代表举行了集体诵读,分享了疫情防控志愿服务心得体会,重温了入团誓词,并以“我和团旗合个影”的方式,表达了“青春心向党、建功新时代”的铮铮誓言。当天,部分青年还递交了入团申请书。大家纷纷表示,一定要立足新时代新征程,坚定不移听党话、跟党走,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

鲜花赠“大白” 说声“谢谢你”

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)“五·四”青年节前夕,田家庵区洞山街道新村社区采购了一批鲜花,送给参与社区核酸采样的“大白”志愿者们。

新村社区包括上东锦城、洞山新村、远宏书香和文化村等7个小区,有居民5000多人。疫情防控中,青年志愿者展现出来的乐观、担当和坚强,感染着社区的每一个人。

新村社区党委书记、主任陆茜说:“疫情发生后,我们社区大批80、90、00后主动站出来,担任志愿者,考虑到他们年轻,核酸采样、上门送检等最危险、最辛苦的工作全部交给了他们。在劳动节和青年节双节到来之际,听取居民的呼声,社区特意向他们赠送了鲜花,表达我们的感谢和鼓励。”

参与了10轮核酸采样工作的80后志愿者戎燕,捧过鲜花后非常感动,她告诉淮河早报、淮南网记者:“一代人有代人的长征,一代人有代人的担当,面对疫情,年富力强的我们冲锋在前、责无旁贷。”



5月4日,淮河早报、淮南网记者从团市委获悉,为进一步激励广大青年职工强化安全生产意识,提高安全生产技能,参与安全生产管理,共青团安徽省委员会、安徽省应急管理厅择优审核认定了2021年度安徽省青年安全生产示范岗集体,淮南市共有4个优秀青年集体获此殊荣。

我市获认定的4个青年集体分别是中安联合煤气化部气化装置外操岗位、安徽淮南平圩发电有限责任公司发电部三期集控室、中煤新集能源股份有限公司新集一矿供电队35KV变电所和淮南市潘集区齐云山路消防救援站。

中安联合煤气化部气化装置外操岗位共有48名职工,其中35周岁以下青年职工33人,日常承担着磨煤、气化、灰水三个生产单元工艺参数的调优和数百台大型关键设备的巡检维护,是一支具有较强学习能力、执行能力和创新能力的年轻队伍。公司气化装置投运以来,管理和操作团队不断优化工艺运行参数,大力开展青工技术难题揭榜,每年延伸加工用煤320万吨,替代原油进口350万吨,为助力地方经济社会转型高质量发展、保障国家能源安全方面做出了积极贡献。

安徽淮南平圩发电有限责任公司发电部三期集控室共有职工65人,其中35岁以下青年职工55人,主要负责公司三期两台1000MW超超临界燃煤发电机组运行工作。在日常工作中,该集体坚持聚焦强化安全组织建设,扎实开展安全管理、安全教育培训等重点工作,着力构建和谐和谐的班组安全文化氛围,持续深入推进文明型、安全型、学习型、创新型、和谐型“五型”班组建设,不断提升班组整体安全生产管理水平。近年来,该集体#5机组荣获中电联可靠性管理金牌机组称号,#6机组创造了全年无非停,连续在网运行311

“五·一”期间,我市快递行业加速复工复产步伐,各企业在做好疫情防控的前提下,网点应开尽开,人员应到尽到,全力保障寄递通畅。5月4日,淮河早报、淮南网记者从市邮政管理局了解到,目前,我市除个别疫情管控区域外,其他寄递渠道已基本恢复。市民在寄递揽收物品时,务必要遵守有关疫情防控要求,寄递或网购物品前,最好向网点工作人员及店家进行咨询,避免因上下游邮路问题,影响寄递时效。

图为快递员在小区外联系市民领取快件。
本报记者 苏国义 摄影报道

天的长周期运行记录,为企业高质量发展作出了贡献。

中煤新集能源股份有限公司新集一矿供电队35KV变电所现有职工12人,其中35岁以下青年职工8人,担负所在矿井全部供电任务,是矿井高效稳定生产的动力源头。近年来,该集体坚持以体系建设为基础、以素质提升为抓手、以技术创新为突破点、以青年活动为载体,全面扎实开展青年安全生产工作,高标准完成第二路电源建设任务,2021年完成设备(线路)检修216次,组织线路清障64处,消除潜在隐患41处,连续12年杜绝了责任事故的发生。

淮南市潘集区齐云山路消防救援站现有职工28人,其中35岁以下青年职工27人,主要承担着潘集区火灾扑救、抢险救援和消防安全宣传等工作。2021年,该集体严格作战训练,认真做好灭火抢险救援工作,共接警出动431次、消防车397辆次,抢救被困人员71人,疏散人员264人,抢救财产1600余万元。

近年来,团市委认真做好青年安全生产示范岗创建工作,进一步拓展“青年安全生产示范岗”创建覆盖面,形成了全社会广泛参与、密切配合,各创建单位立足本职、竞相争创的良好局面,涌现出一批先进集体,切实增强了青年干部职工的争先创优和安全意识,让青年干部成为安全生产工作的践行者。

图为安徽淮南平圩发电有限责任公司发电部三期集控室。(图片由团市委提供)



“五·一”快递不打烊

